
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму підготовки здобувачів третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти 
за спеціальністю В9 «Історія та археологія» 

у Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна

Освітньо-наукова програма «Історія та археологія» підготовки здобувачів 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, розроблена у Харківському 

національному університеті імені В. Н. Каразіна, є цілісним та концептуально 

виваженим документом, що визначає мету, зміст, структуру та очікувані 

результати підготовки докторів філософії зі спеціальності В9 «Історія та 

археологія».

Програма розроблена відповідно до чинних нормативно-правових актів у 

сфері вищої освіти України та узгоджується з вимогами Національної рамки 

кваліфікацій і Порядку присудження ступеня доктора філософії. Її зміст 

відображає сучасні тенденції розвитку історичної науки та історичної освіти, а 

також враховує багаторічний досвід підготовки наукових кадрів на історичному 

факультеті Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна.

Структура освітньо-наукової програми є логічною та послідовною. Вона 

містить усі необхідні компоненти: профіль програми, опис предметної області, 

характеристику освітнього процесу, перелік програмних компетентностей і 

результатів навчання, відомості про кадрове, матеріально-технічне та

інформаційне забезпечення, а також опис наукової складової підготовки аспірантів.

Мета програми спрямована на формування у здобувачів здатності 

здійснювати самостійні наукові дослідження в галузі історії та археології, 

критично аналізувати історичні джерела, застосовувати сучасні методологічні 

підходи до вивчення історичного минулого та представляти результати власних 

досліджень у науковому середовищі. Значною перевагою програми є поєднання 

фундаментальної підготовки у сфері історичних студій із розвитком 

дослідницьких, аналітичних та педагогічних компетентностей здобувачів.

і



Важливою складовою програми є. орієнтація на активну дослідницьку 

діяльність аспірантів, що передбачає роботу з архівними та археологічними 

джерелами, участь у наукових проектах кафедр, конференціях, а також підготовку 

наукових публікацій. Програма також передбачає можливості академічної 

мобільності та інтеграції здобувачів у міжнародний науковий простір, що 

відповідає сучасним тенденціям розвитку вищої освіти.

Позитивною рисою освітньо-наукової програми є належний рівень 

кадрового забезпечення, що включає викладачів і науковців із високою науковою 

кваліфікацією, а також використання наукових, бібліотечних і музейних ресурсів 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна.

Загалом освітньо-наукова програма «Історія та археологія» справляє 

позитивне враження, є змістовною, структурованою та відповідає вимогам 

підготовки здобувачів ступеня доктора філософії. Вона забезпечує належні умови 

для формування у здобувачів компетентностей, необхідних для здійснення 

самостійної науково-дослідної та викладацької діяльності.

Враховуючи викладене, освітньо-наукова програма «Історія та археологія» 

може бути рекомендована до впровадження у освітній процес підготовки 

здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю В9 

«Історія та археологія».
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